

**Крижна Людмила Володимирівна,**  
доцент кафедри кримінології  
та кримінально-виконавчого права  
Національної академії внутрішніх справ,  
кандидат юридичних наук, доцент

## **ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ПІДРОЗДІЛАХ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ**

**Анотація.** У статті розкрито необхідність вдосконалення інформаційного забезпечення правоохоронних органів України. Інформаційне забезпечення в діяльності Національної поліції України посідає дуже важливе місце та є комплексом організаційних, правових і технологічних засобів, які забезпечують процес отримання, обробки, аналізу та використання інформаційних ресурсів, необхідних для виконання визначених чинним законодавством завдань і функцій правоохоронних органів.

**Annotation.** The need to improve information support of law enforcement agencies of Ukraine has been analyzed in the article. Information and analytical support in the activities of the Ukrainian NP occupies a very important place and is a complex of organizational, legal and technological means that ensure the process of collecting, receiving, processing, disseminating, analyzing and using information resources necessary for the fulfillment of the tasks and functions of law enforcement bodies defined by the current legislation.

**Ключові слова:** правоохоронні органи, Національна поліція України, злочинність, інформація, інформаційне забезпечення, інформаційні системи, інформаційні технології.

**Key words:** law enforcement agencies, National Police of Ukraine, crime, information, information support, automatic information system, information technologies.

Мета системи інформаційного забезпечення полягає в здійсненні інформаційної підтримки діяльності правоохоронних органів щодо попередження, розкриття і розслідування кримінальних правопорушень, встановлення і розшуку осіб, які їх вчинили, наданні всебічної статистичної, аналітичної і довідкової інформації про стан кримінальних правопорушень і результати боротьби з ними. Розвиток інформаційних технологій вимагає інтенсивного впровадження у діяльність правоохоронних органів засобів інноваційної комп'ютерної техніки. Ефективність боротьби з правопорушеннями, і перш за все зі злочинами, в значній мірі залежить від інформаційного забезпечення діяльності правоохоронних органів. Система інформаційного забезпечення своїм завданням має забезпечення правоохоронних органів відомостями про стан та динаміку кримінальних правопорушень, фактори, що їх обумовлюють, а також відомостями

про результати роботи правоохоронних органів щодо виконання поставлених перед ними завдань [5].

Для вирішення оперативно-розшукових завдань нині накопичений чималий досвід застосування новітніх технологій у процесі запобігання, виявлення та розслідування злочинів, розшуку підозрюваного та обвинуваченого, провадження окремих слідчих (розшукових) дій, зокрема негласних слідчих (розшукових) дій.

Очевидно, що однією з важливих умов підвищення рівня протидії злочинності є широке використання сучасних досягнень науково-технічного прогресу [2].

Оперативність і ефективність застосування положень Кримінального процесуального кодексу України неможливі без застосування сучасних інформаційних технологій та автоматизованих баз даних.

У 2015 р. було створено Департамент інформаційної підтримки та координації поліції «102». Згідно Наказу № 524 від 22.06.2018 року зараз це Департамент інформаційно-аналітичної підтримки територіальних підрозділів Національної поліції (далі НП) України, який визначає основні напрями діяльності поліції у сфері інформатизації, здійснює інформаційно-пошукову та інформаційно-аналітичну роботу, бере участь у розробленні проектів нормативно-правових актів МВС із питань, що належать до компетенції поліції та стосуються інформаційно-аналітичного забезпечення, а також оброблення персональних даних в органах і підрозділах поліції.

Завданнями використання інформаційно-комунікаційних технологій у підрозділах НП України є :

- забезпечення можливості оперативного отримання інформації у повному, систематизованому та зручному для користування вигляді співробітниками та підрозділами НП України для розкриття, розслідування, попередження кримінальних правопорушень і розшуку злочинців;

- збирання, оброблення та узагальнення оперативної, оперативно-довідкової, аналітичної, статистичної та контрольної інформації для оцінки ситуації та прийняття обґрунтованих оптимальних рішень на всіх рівнях діяльності підрозділів НП України;

- забезпечення динамічної та ефективної інформаційної взаємодії всіх галузевих служб і підрозділів НП України, інших правоохоронних органів, державних установ, різних груп громадськості, мас-медіа;

- забезпечення захисту інформації [4].

За допомогою комп'ютерної техніки не тільки раціоналізуються інформаційні процеси, але й упроваджуються комп'ютеризовані системи підтримки прийняття слідчими, експертами, оперативними співробітниками, суддями відповідних рішень. За останні роки розроблено кілька десятків систем, які, по суті, моделюють діяльність слідчих-методистів, які допомагають розслідувати найбільш складні

злочини, формулюючи за результатами вивчення кримінальних правопорушень конкретні рекомендації [3].

Як свідчить практика, щоб комп'ютеризована інформаційна система була працездатною, необхідно дотримуватися таких правил:

1) вся інформація, що вводиться, повинна записуватися з використанням спеціальної термінології мовою, що виключає різне тлумачення;

2) перероблення інформації має здійснюватися відповідно до алгоритму точно, з певною послідовністю операцій, що дає можливість вирішити будь-яку конкретну задачу з деякого класу однотипних задач, причому вихідні дані можуть у певних межах змінюватися [1].

На сьогоднішній день швидкого розвитку процесів інформатизації, комп'ютеризації питання впровадження та використання нових інформаційно-комунікаційних технологій є головною умовою покращення роботи підрозділів НП України та функціонування правоохоронної системи загалом. При цьому є такі дві вагомі проблеми, які уповільнюють цей процес. По-перше, це проблеми фінансового забезпечення, що залежить від внутрішньої політики держави. Ця політика повинна бути спрямована на забезпечення інноваційними інформаційними технологіями, що в свою чергу дасть змогу правоохоронцям якісно та швидко здійснювати свої повноваження. По-друге це низький рівень володіння співробітниками відповідними інформаційними ресурсами та навичками роботи з новою технікою або новітніми системами. У нинішніх умовах швидкого технічного процесу кожен працівник НП України повинен бути прогресивним користувачем інформаційно-комунікаційних технологій. Крім того, оперативним працівникам необхідно проходити курси підвищення кваліфікації з метою отримання нових знань, умінь і навичок під час застосування в повсякденній роботі інформаційних технологій.

### *Список використаних джерел*

1. Про Інтегровану інформаційно-пошукову систему органів внутрішніх справ України: положення від 16 травня 2016 р. № 460 : наказ МВС України, 2016. № 436.

2. Інформатика : навч. посіб. / А.Ю. Гаєвський. 2-ге вид., доповн. К. : А.С.К., 2007. 512 с.

3. Іщенко П. П. Інформаційне забезпечення слідчої діяльності : наук.-практ. посіб. ; під ред. Є.П. Іщенко. М.: Юрлітінформ, 2011. 168 с.

4. Кормич Б. А. Організаційно-правові засади політики інформаційної безпеки України : монографія. О. : Юридична література, 2003. 271 с.

5. Кубрак В. П. Питання інформаційно-аналітичного забезпечення діяльності правоохоронних органів. *Проблеми застосування інформаційних технологій, спеціальних технічних засобів у діяльності ОВС і навчальному процесі* : матеріали Всеукр. наук.-практ. конф. 22 грудня 2017 року. Львів: ЛьвДУВС, 2018. 407 с.